

La gran nación sudamericana será brillante escenario del XXXII Congreso Eucarístico Internacional

Buenos Aires, émulo de Nueva York y de París, concentrará la expectación mundial en el próximo mes de octubre

El éxito del Congreso Eucarístico Internacional está descontado

Buenos Aires, la gran metrópoli sudamericana, émulo de Nueva York y de París, la segunda ciudad latina del mundo, capital de la República Argentina, con más de dos millones trescientos mil habitantes; se dispone a la grandiosa celebración del XXXII Congreso Eucarístico Internacional, en los días del 10 al 14 de octubre próximo.

Descontándose, desde luego, que esas Asambleas habrán de verse coronadas por el mas brillante de los éxitos. Una meticulosa organización y el entusiasmo suscitado, no sólo en la Argentina y en la América del Sur sino también en el mundo, ante el anuncio de su realización; permiten adelantar que este Congreso será el más grandioso de los efectuados hasta la fecha.

Ocho príncipes de la Iglesia, cerca de doscientos arzobispos y obispos de todo el orbe y peregrinos de todos los pueblos de la tierra, prestigiarán con su presencia estas ceremonias que alcanzarán desusado esplendor y magnificencia. La proximidad de su realización ha hecho redoblar los entusiasmos y la actividad de todos los sectores del catolicismo argentino que se dispone a exteriorizarse en forma extraordinariamente significativa.

Los peregrinos y los turistas que lleguen en esta oportunidad a Buenos Aires podrán testimoniar luego como han sido cuidados los detalles de la preparación de las ceremonias y todo lo concerniente a la mejor atención de los ilustres huéspedes de la capital argentina. Y podrán testimoniar, también, cuanto será el fervor y el esplendor de estas solemnidades.

Se predice tiempo bonancible para los días del Congreso

Según autorizados estudios, obtenidos por el diario católico «El Pueblo», la temperatura media que reinará en los días del Congreso Eucarístico Internacional, de acuerdo al promedio de años anteriores, será de 15 grados centígrados. En esta época las lluvias son escasas en Buenos Aires y el tiempo se muestra sereno y apacible. Los extranjeros podrán así gozar de la primavera rioplatense que es sumamente agradable.

La actual situación argentina es favorable

En la República Argentina reina el orden más estricto, siendo la situación política y social del país completa y

absolutamente tranquila. El Gobierno de la Nación ha prestado su apoyo a la celebración del Congreso siendo el Presidente Gral. D. Agustín Justo, presidente honorario del mismo Congreso. Los ministros plenipotenciarios acreditados ante el gobierno nacional han aceptado su designación de miembros de honor del Comité Ejecutivo del Congreso.

El Congreso propiciará la paz entre Bolivia y el Paraguay

Los organizadores del Congreso Eucarístico Internacional alientan la firme esperanza de que, debido a sus gestiones y a los peticitorios que habrán de elevarse ante los gobiernos de Bolivia y el Paraguay, la paz entre ambos pueblos hermanos sea un hecho auspicioso, consecuencia del mismo. Los Excmos. señores Arzobispos de la Argentina, Brasil, Chile y Perú han iniciado ya sus gestiones en este sentido, siendo ellas respetuosamente atendidas por los gobiernos de esos países.

El sentimiento público argentino anhela vivamente la terminación de una lucha tan en pugna con sus sentimientos pacifistas y cordiales para con todos los pueblos de la tierra. Este anhelo se trasunta en todas las manifestaciones de la vida ciudadana y han tenido cabal expresión en la conferencia radiotelefónica que, en la audición oficial del XXXII Congreso Eucarístico pronunciara el señor don José Sanguinetti, miembro del Comité Ejecutivo del Congreso y director del diario «El Pueblo» de Buenos Aires.

Convinencias para los peregrinos al Congreso

La situación económica de la República Argentina es francamente auspiciosa. Su comercio exterior, después de un periodo de expectativa, ha entrado en un camino ascendente. Ello no obstante, el peso argentino, en relación a las monedas extranjeras, se mantiene bajo, lo que permitirá a los peregrinos y turistas efectuar menores erogaciones que en tiempos completamente normales, favoreciéndose en los cambios.

Dichos cambios eran a mediados de agosto los siguientes: Cada cien pesos argentinos equivalían a 410 francos franceses, a 315 libras italianas a 200 pesetas españolas, a 5 libras y 7 chelines ingleses, a 68 reichsmark y a 30 dólares americanos.

De tal manera que estando depreciado el peso moneda nacional argentino, los turistas y peregrinos podrán

efectuar en Buenos Aires sus compras a precios muy convenientes.

La Argentina posee excelentes lugares de turismo

La noble República Argentina, posee extraordinarias fuentes de recursos y preciosos lugares de turismo dentro de sus 2.790.000 kilómetros cuadrados, entre cuyas bellezas naturales merecen destacarse las grandiosas cataratas del Iguazú tan amplias como las del Niágara, los lagos cordilleranos próximos a Chile y que por su asombrosa belleza solo son comparables a los lagos y montañas de Suiza, los canales fueguinos en el sud patagónico muy parecidos a los fiordos noruegos y los paseos y carreteras de las magníficas sierras de Córdoba. Cómodos hoteles y fáciles medios de comunicación hacen agradables los viajes y excursiones.

«El Pueblo» aparece todos los días en cuatro idiomas

Los católicos argentinos se apresan a recibir con afectuosa simpatía a sus hermanos de todos los pueblos, razas o idiomas, y para ellos el diario nacional de los católicos argentinos «El Pueblo» aparece, desde Septiembre, editado en cuatro idiomas, realizando así una innovación periodística sin antecedentes, y con el solo fin de proporcionar las informaciones nacionales y extranjeras en su propio idioma a la mayor parte de los peregrinos y turistas.

Un millón y medio de asistentes

Se están ultimando los preparativos de las magnas asambleas eucarísticas a las que asistirán no menos de un millón y medio de almas, realizándose las grandiosas concentraciones en los hermosos y amplios jardines del parque del Palermo.

Todo hace suponer que el próximo Congreso Eucarístico Internacional de Buenos Aires, obtendrá el más extraordinario de los éxitos consiguiendo grandes frutos espirituales y religiosos y grandes bienes para la paz y fraternidad de todos los pueblos de la tierra.

La Nelken intenta inútilmente soliviantar a unos presos

Según leemos en un periódico, ayer visitó el reformatorio de Adultos de Alicante, Margarita Nelken. La Dirección de la cárcel le negó autorización para que celebrara comunicación extraordinaria, como había solicitado, para hablar con el alcalde y concejales de Zafra que se encuentran presos aquí.

Al manifestarle el director que la comunicación habría de tener lugar en el locutorio, la señorita Nelken quiso hacer valer su investidura parlamentaria, pero el director se opuso por ir contra los reglamentos.

La comunicación se efectuó, pues, en el locutorio general; pero al observar el director que la señorita Nelken soliviantaba a los reclusos, diciéndoles: Hay que matar a... (aquí el nombre de un ministro), suspendió la entrevista.

La señorita Nelken, al despedirse, decía a los reclusos: Dadme quejas y reclamaciones, porque, seguramente, tendréis muchas que darme. Y a esto respondieron los presos: No, Margarita, estamos muy bien, no tenemos quejas que dar.

Se incendia una fábrica en Cocentaina

Alicoy.—Se ha declarado un incendio en la Cooperativa Obrera de Fabricación de Calzado de Cocentaina. Quedó destruido el edificio y la maquinaria. Las pérdidas ascienden a 75.000 pesetas.

La fábrica fué construida hace dos años con aportaciones de 48 obreros, los cuales quedan ahora en la miseria.

La maquinaria y el edificio estaban asegurados.

Es descubierta una gran expedición de armas y municiones en Asturias

Lo recogido son 73 cajas de cartuchos.-Varias camionetas han escapado.-El ex ministro señor Prieto ha intervenido en el contrabando descubierto

Los cartuchos procedían de la Fábrica Nacional de Toledo

Oviedo 12.—En las primeras horas de la mañana atracó en una playa cercana al puerto de San Esteban de Pravia un vapor que conducía armas con destino a los socialistas.

El contrabando fué descubierto por la Guardia Civil y fuerzas de Carabineros que sostuvieron un tiroteo con los elementos socialistas.

El alcalde dió inmediatamente aviso al gobernador civil y éste ordenó se desplazaran fuerzas para aquel lugar.

Practicado un registro en el barco fueron encontradas 73 cajas de cartuchos para mauser y a los agentes que estaban en aquellos lugares esperando el desembarcar, se les ocuparon seis pistolas, tres revólveres y dos escopetas de las que se habían desembarcado.

Parece ser que antes de llegar la fuerza pública, partió una camioneta con municiones y armas y se practicaron pesquisas para detener el vehículo.

Los guardias de Asalto detuvieron un coche en el que iban los diputados socialistas Ramón González Peña y Amador Fernández, a los cuales se les ocupó pistolas.

Hasta ahora hay veinticuatro detenidos, y sus nombres son los siguientes: José Pintado Villanueva, José Cano Cabo, Bartolomé Alvarez Solajes, Ildefonso Ruiz Colla, Manuel Navas Cuarta, Marcelino Rodríguez Fernández, Bernardo Alonso Estrada, Angel L. Ponce, César Antuñana Díaz, Paulino Casilla Alvarez, Antonio Castro Giménez, José Martín García, Teodomiro González Díaz, José González, Eusebio Burgos Riestra, alcalde de Pola de Siero, Renato Peláez Alcaraz, Manuel González Peña, hermano del alcalde de Mieres y del diputado del mismo apellido, Benito García Cabellero, Celedonio Fernández García, Indalecio González Pérez, José María Lana Fernández, Julián Pintado Villanueva, Héctor González Díaz y Cándido Rodríguez Alvarez. Todos los detenidos son de filiación socialista.

Plumazos

El Alcalde de Alicante es familiarmente conocido por «Llorens», oficialmente por «Gutemberg» y políticamente por el «Niño de la Palmería».

Bajo las tres denominaciones es un hombre de muchas agallas y alardea en toda ocasión de un valor casi temerario, como si se encontrara entre borregos.

Lo que nos ha dejado estupefactos han sido las exclamaciones del órgano familiar ante las plantaciones de palmeras llevadas a cabo por el Alcalde de Alicante.

No nos explicamos que un partido político que cuenta con una lucida minoría en el Ayuntamiento, ante las inmundidades administrativas que se denuncian solo actúe jeremiáticamente desde las columnas de un periódico.

Leemos en el órgano familiar de los elementos del pacto, que don Paco Alberola, concejal de nuestro Ayuntamiento, ha pronunciado en la Diputación, como miembro de la comisión gestora, un brillante discurso, soltando con frases acerbadas y vehementes, una prórroga para la adquisición en período voluntario de las cédulas personales.

Esperamos que esas frases acertadas y vehementes se repitan pronto en los escafos del salón de sesiones del Ayuntamiento, promoviendo debate municipal sobre las graves denuncias que ha formulado desde sus columnas el órgano familiar.

Los concejales que solicitaron y obtuvieron el sufragio de las derechas alicantinas son requeridos ahora por sus electores y por la opinión sana de nuestra capital para que ocupen los escaños municipales y actúen como corresponde junto al Jefe de la minoría señor Alberola Such.

Por ausentarme de ésta ciudad vendo baratísimo todos los muebles y libros. Razón en Mayor 45-entresuelo-derecha.

Prieto ha intervenido en el contrabando de armas descubierto en Oviedo.- Hoy 24 detenidos

Oviedo 12.—Es casi seguro que se ha visto a don Indalecio Prieto en Piedras Blancas, lugar próximo a donde se ha descubierto el contrabando. En dicho punto el automóvil del señor Prieto sufrió un pinchazo, y mientras se arreglaba, estuvo en el domicilio de un socialista. Más tarde se le vió en Aruau, donde de nuevo el coche sufrió otra avería y el señor Prieto pasó a la casa de otro socialista.

Se asegura que el líder socialista tomó el tranvía obrero de San Juan de Nieva, a las siete de la mañana y que al ser reconocido por los obreros se le ocultó.

También parece que a las ocho menos cinco entró en el Parque del muelle de San Esteban y allí acudió un coche para emprender el regreso.

También se asegura que más tarde estuvo en Oviedo en la calle de Uría y en otra próxima al domicilio de un diputado socialista. Después se lo vió en un paso a nivel de Lugones, que estaba interceptado, esperando el paso de un tren.

El señor Prieto parece estaba muy nervioso, y mientras se daba paso a su automóvil, se apeó y estuvo dando paseos por la carretera. En esta excursión el señor Prieto iba vestido con un traje de mahón y se tocaba con una boina.

Entre otros han prestado declaración Luis García, chófer de la camioneta de la Diputación. Parece que éste ha declarado que «fue a distraerse». Aseguró también que estuvo recientemente en Carballino, de donde le desapareció la camioneta.

Las municiones proceden de la Fábrica Nacional de Toledo.

Una grave acusación de Lerroux contra Martínez Barrio

Los hermanos Manesmann ofrecieron a este una suma cuantiosa por la solución de un asunto

«El Socialista», en su número llegado anoche, atribuye a Lerroux lo siguiente:

—¿Manos limpias?—comenta don Alejandro ante sus correligionarios.—Algun día se sabrá lo de las manos limpias. Tengo yo una carta de una personalidad de Sevilla en que se alude a unas gestiones que los hermanos Manesmann realizaron cerca del señor Martínez Barrio y que éste no pudo plasmar en una resolución por haberse producido la crisis. En su día usará de este precioso documento para que se conozca al de las «manos limpias». En síntesis—sigue Lerroux—, se trataba de devolver a los hermanos Manesmann lo que se les incautó en Marruecos con ocasión de la guerra europea, incautación que ellos valoran en algo más de veinte millones de pesetas, y por cuya devolución ofrecieron a Martínez Barrio una suma muy cuantiosa para la fundación de nuevas logías masónicas. ¿Manos limpias? Ya se conocerá esa carta y todos sabremos a que atenernos.

LA CONSTRUCCION DEL NUEVO MANICOMIO

Esta mañana ha aparecido el órgano familiar, con ostentables muestras de regocijo, y llama día grande al del lunes último, porque la Comisión gestora de la Diputación, ha aprobado instalar el Manicomio provincial en la finca «Buena Vista», sita en las inmediaciones de Santa Faz.

Y comete el referido órgano la injusticia de decir que fué don Elier Manero el que concibió el propósito de construir un nuevo manicomio y consiguió que viniera a Alicante el doctor Sanchis Banús para hacer los estudios y dar las orientaciones oportunas. Los fervores familiares del colega le sacan de la realidad de tal forma, que le hacen olvidar muchas cosas que no está bien que se olviden. El iniciador de la construcción de un nuevo edificio hospital psiquiátrico, fué el letrado don Manuel Pérez Mirete—hoy alejado del barullo político—y fué el señor Pérez Mirete el que trajo y acompañó al doctor Sanchis Banús, para que señalara el sitio más conveniente en que pudiera ser edificada la nueva casa de salud. ¿No lo recuerda bien el colega?

Y luego añade que terminada la gestión del señor Manero, las diputaciones siguientes, nada hicieron para continuar aquella labor, hasta que al tomar posesión la actual comisión gestora, el señor Mora, «instado» por el entusiasmo de «nuestro correligionario» —es frase del colega—señor Alberola, echó sobre sus hombros la tarea de conseguir que fuese una realidad aquel proyecto.

Repasen los señores Alberola las actas de la Diputación y verán quien fué el que lanzó la humanitaria iniciativa de prescindir del ruinoso edificio de Elda.

El señor Alberola,—agazapado hasta después de ser nombrado de la Comisión gestora provincial, en los alrededores de la Derecha Regional, sin atreverse a entrar en el coto, hasta que lo hizo con los galones que correspondían a los señores Sevilla, García Ruiz, Navarro y otros por su labor política franca,—se regocija al pensar el gran beneficio que va a lograr la huerta de Alicante con su nueva casa de locos. Por de pronto, no vamos a tener en los chalets contiguos ni una familia veraneante. Y en aquellos parajes de gloria, vamos a tener continuamente la visión dantesca de la desgracia. ¿Es ese el sitio que señaló el señor Sanchis Banús?

Continúe el colega envolviendo en ondas de incienso a la familia, pero no cometa injusticias ni saque las cosas de la realidad.

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

OPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA)

ALICANTE

EL SUCESO DE AYER

A un joven se le dispara una escopeta y muere instantáneamente

Ayer tarde, en el sitio conocido por "Doce puentes", ocurrió un sensible suceso. Tres jóvenes se dirigían a cazar, y al llegar a aquel paraje, uno de ellos, llamado Alfredo Pérez, de 18 años de edad, carnecero de oficio, al propio tiempo que se le disparó la escopeta, atravesándole el corazón los disparos. Mientras uno de los amigos quedaba custodiando el cadáver de su infeliz compañero, el otro, se dirigió a la ciudad a dar cuenta a la autoridad, del triste suceso. Esta representada por el señor Juez de guardia, se persolvió en el lugar del hecho, ordenando la instrucción de las primeras diligencias y la conducción del cadáver al domicilio del interfecto. La víctima, como antes decimos era carnecero, tenía una expendedoría de carnes en el Mercado de Abastos y contaba con generales simpatías.

Nuestras entrevistas

LA OBRA CARITATIVA DE LOS TOREROS

El Montepío de toreros. — Cómo funciona la institución. — Sus ingresos. — Sus obligaciones. — Deficiencias. — Falta de caridad. — Las rencillas. — Cómo podría tener vida propia. — Necesidad de cooperación de las restantes sociedades toreras

El admirable peón de brega y excelente banderillero Castulo Martín es una de las figuras que más cariño merece por la obra realizada por Ricardo Torres «Bombita», el Montepío de toreros. Miembro de la junta directiva nueve años, tres como vocal y seis como Secretario, Castulo Martín, conoce como pocos de sus compañeros las excelencias de la beneficiosa institución y las imperfecciones de su funcionamiento. Sabedores de esto a Castulo Martín pedimos que nos ilustrara sobre la misión que realiza el Montepío. — La misión del Montepío es exclusivamente de auxilio al necesitado por lesión, enfermedad, inutilidad, vejez, y hasta se puede decir que de previsión. — ¿Qué requisitos son necesarios para ingresar en el Montepío? — Haber actuado en seis corridas de toros, novillos o becerrros vistiendo el traje de luces como matador o subalterno. — ¿Qué obligaciones tienen los socios para el Montepío? — El pago de la cuota mensual de cinco pesetas sin distinción de categorías. Además, los matadores de toros están obligados a pagar quince pesetas por cada corrida de toros que tocan; siete cincuenta pesetas los matadores novillos y cinco pesetas los becerrros. Los subalternos pagan dos pesetas por cada corrida de toros en que actúan y una peseta si es novillada. — El Montepío, ¿qué beneficios otorga a sus socios? — Todos los socios del Montepío tienen abierta en la Caja Postal de Ahorros desde la fecha que pertenecen al Montepío una Cuartilla individual en la que todos los años se le ingresa la cantidad que le corresponde en el reparto de la suma que resulte sobrante de los gastos que haya tenido el Montepío. Estas cuartillas no pueden retirarse el socio ha pasado quince años y si lo hiciesen antes será con la obligación de dejar a beneficio del Montepío el cincuenta por ciento del total que se haya ingresado. Todos los socios tienen derecho a asistencia médica por lesión o enfermedad, para lo que existe un cuerpo de médicos especialistas y si la lesión hace necesario que se les hospitaice corre el Montepío con todos los gastos. Para los residentes en Madrid existe el Sanatorio de Toreros propiedad del Montepío y para los residentes en provincias se les hospitaiza donde el médico delegado del Montepío, existente en todas las localidades donde hay plaza de toros determina. A los que no pueden ser hospitalizados en el Sanatorio, si necesitan operaciones quirúrgicas se abona su importe y a los que quieren

otro médico que el pertinente al Montepío se les permite elegir el que mayor confianza les merezca quedando siempre bajo la autoridad social del representante de la Institución. Además, los lesionados perciben los siguientes auxilios. Diario: el gravísimo veinte pesetas; quince el grave y siete cincuenta el leve. Los que están hospitalizados han de dejar las dos terceras partes del auxilio a beneficio del Montepío. Además existe la pensión para caso de invalidos y los auxilios que se otorgan. — ¿Y para la vejez? — Existen las cartillas de ahorro, aunque yo soy partidario de que desaparezcan esas cartillas que en muchos casos no son necesarias a los que se retiran ricos de la profesión y el importe de esas cartillas destinarse a crear pensiones para los viejos veteranos necesitados. — La pensión para los invalidos, ¿nos vitalicia? — No; es eventual; si se agota el fondo destinado a este menester, se suprimen las pensiones. — Además de las cuotas de los socios y de lo que ingresan por corrida ¿qué otros ingresos tiene el Montepío? — Las cuotas de las empresas y los beneficios que se obtienen en la corrida que organiza anualmente el Montepío en Madrid. Las cuotas de las empresas son cincuenta pesetas por cada corrida de toros y matador que actuó en ella; veinticinco pesetas novillada con picadores y diez por novillada sin caballos. — ¿Las empresas, ¿pagan religiosamente? — Si, porque en las bases acordadas por el Jurado Mixto de Espectáculos figura una hacienda obligatoria ese pago con destino al Montepío, pero lo que ocurre es que no todo va a parar al Montepío. — ¿Por qué? — Porque algunos de los que lo cobran, y de ello están encargados los matadores, no lo ingresan después. — ¿Y no podrían encargarse los subalternos? — Tendríamos quizá el mismo caso. Además podría ocurrir que hubiese corrido en la que ninguno de los toreros que actuasen fueran socios y quien iba a cobrar? — No son todos los toreros socios? — No; habrá de seiscientos a setecientos socios y yo calculo que existen dos mil quinientos toreros. — ¿Y las cuotas de las empresas las cobran sean o no socios? — Si, señor. — ¿Qué cree que podría hacerse

La vida en el teatro

TEATRO PRINCIPAL

Para la inauguración oficial de la temporada que ha de tener lugar el próximo sábado, ha sido contratada la Agrupación artística Hermanas Gomez, notable conjunto de bailes cómicos, sketches, fantasías ballables, números de revista, etc. et. la que figuran varios notables artistas bajo la dirección de Wernoff. Esta agrupación, tan al gusto moderno, ha obtenido el éxito más fructífero en cuantas poblaciones se ha presentado, y por ello, hemos de esperar que el sábado y domingo habrán de ser aplaudidas por nuestro público con gran efusión.

Realmente, jamás pudo llegar a tan bajo nivel como el presente la representación parlamentaria; y es que las diputaciones no han visto elevarse hasta ellas a ciertos hombres, sino que se han degradado para descender hasta cierta clase de sujetos. Si en la familia parlamentaria faltaba todavía un ejemplar de cualquiera lamentable clasificación moral, ya pueden poner el broche los biógrafos del parlamentarismo que soportamos los españoles desde hace tres años. Faltaba quizás el madrugador, el ventajista cobarde que, después de cometida la felonía, se escuda en el abracadabra de su acta de igual modo que en siglos pretéritos acogiérase, los perseguidos por la justicia humana a la piedad divina que les diere un asilo al pie del altar en donde sus yerros y sus tropiezos remordíanles la conciencia. El madrugador, el ventajista, figura ya en el ramillete de los parlamentarios democráticos. Es el heroico y nobilísimo caballero que a través de una reja protectora agrade a otro hombre—digamos, no a otro, sino a un hombre—que además es representante de la autoridad; que lo agrade a traición, impunemente, sin correr el riesgo de hallar inmediata y adecuada contestación, sin dar la cara, como hacen los hombres honrados aunque se hallen sumidos en el error y en la pasión.

Denuncias y sucesos

Denuncias
En la comisaría de Vigilancia, el Tribunal Tutelar de Menores de esta capital ha presentado la correspondiente denuncia de que en el día de hoy a las 7:45 se han fugado tres muchachos llamados Antonio La Rosa Torres, Emilio Rech Martínez y José Beruabe de 12 y 12 y 10 años respectivamente.

Desaparición
Francisco Castejon Samper, domiciliado en el Barrio de San Blas, calle de Enriqueta Ortega número 3, denunció en la Comisaría de Vigilancia que en el día de ayer desapareció de su domicilio su hija Dolores Castejon Ruiz de 17 años de edad.

para evitar esa retención ilegal de cantidades? — Llegar a un pacto entre el Montepío y las sociedades de matadores y subalternos, en virtud del cual todos los matadores estuvieran obligados fuesen o no socios del Montepío, a cobrar a las empresas sus cuotas, y el que no las ingresara imponer por ambas sociedades severa sanción, la no eficaz la de retirarle la cuadrilla. De no ser este no veo otro procedimiento aunque se han estudiado muchos. — Es porspera la v.da del Montepío. — Podría serlo si todos los toreros le presentasen la ayuda que su obra merece pero está amenaza de muerte porque cada año empeora su situación. — ¿Qué remedios vé para contener esa amenaza? — Hacer del Montepío una institución regida únicamente por los matadores y a la que se obligara a los encumbrados a prestarle la asistencia que determina el reglamento, incluso con todos sus derechos. La desaparición de la Presidencia del Montepío del torero «figura» hacia desaparecer muchos inconvenientes que a la obra benéfica oponen otros matadores; podría llegarse al pacto con las sociedades de matadores y banderilleros y picadores de que hablamos antes para hacer obligatorio a todos los toreros el ingreso en la benéfica institución y se podría conseguir de esta manera una doble aportación de las empresas y conseguido esto se podrían incluso prescindir de la corrida benéfica que si nos proporciona un gran beneficio es a cambio de verdadero desamor por el Montepío. Sería la única forma de poder implantar las pensiones para los ancianos pobres; las vitalicias para los invalidos y tantas otras tan necesarias a esta profesión como en todas y quizá más que en todas, aunque exista otra creencia. Castulo Martín, verdadero enamorado del tema sigue hablando de otros problemas del Montepío, interesantes todos, pero imposibles de recoger en los estrechos moldes de una entrevista y nosotros damos por terminado el trabajo lamentando no poder hacerlo con la expresión admirativa que deberíamos por la conducta de todos, todos los toreros para la obra del gran filántropo Ricardo Torres Bombita.

UN HÉROE

¡Soy diputado! ¡Soy diputado!

En estos nuevos tiempos de los nuevos modos tan ensalzados—los nuevos modos—por el genial estadista de los tiros a la barriga, van registrándose casos a cual más edificantes. Una vez es un diputado, ya difunto políticamente, que para demostrar su democracia enciende un cigarro dentro de un templo en que nadie le había llamado, y menos para dar tan patente muestra de inequidad; otra vez es un perdonavidas rojo y millonario actuando de majo, pistola en mano, en pleno Congreso; otra vez, un aventurero metido a diputado, llamándole a un colega ladrón de máquinas de escribir...

Para mejor calificarse, el madrugador, heroico diputado, quiso también calificarse de cobardo. Bastaba para ello huir después de cometer la fatal agresión, y el diputado ventajista y madrugador huyó, mostrando al agredido la espalda, en fuga, mientras escondiera el rostro. El parlamentarismo clásico, el político, está fracasado. Pero fracasado no significa dehonrado. Puede haber dignidad en el fracaso. Los parlamentarios están asimismo fracasados y no pocos de ellos están deshonrados como representantes de una fracción, de una parte—no cualitativa, sino cuantitativa—del pueblo español. Si ese deshonro no pasara más allá del individuo o de los individuos que procuran alcanzarlo, el daño moral sería menor; pero al esudar sus fechorías el hombre en el cargo, éste queda también cubierto de baldón. Para conseguir tal resultado, el diputado harético, ventajista y cobarde todo en una pieza, no tuvo que hacer un gran esfuerzo. Se bastó acogerse a su inmundicia parlamentaria, gritando bellacamente al huir: — ¡Soy diputado! ¡Soy diputado!

De modo análogo cedió entre atracadores, asesinos de oficio y vulgares malhechores la moda de acogerse a los beneficios del concepto «delito social», llevando encima, a prevención, una carta de anarquista. Y así como esta práctica ha terminado identificando en el sentir general a los rebeldes con los criminales, así el ejemplo del diputado heroico, madrugador, cobarde y fugitivo, podría sondear a una especial definición de la calidad parlamentaria: «Potestad para cometer agresiones arteras y gozar de impunidad». ¿Consentirán los diputados con decoro y hombría que caiga sobre todos ellos la nota infamante? Porque un diputado puede convenir en el fracaso del parlamentarismo, pero sería demasiado fuerte que consintiera también su deshonra.

Realmente, jamás pudo llegar a tan bajo nivel como el presente la representación parlamentaria; y es que las diputaciones no han visto elevarse hasta ellas a ciertos hombres, sino que se han degradado para descender hasta cierta clase de sujetos. Si en la familia parlamentaria faltaba todavía un ejemplar de cualquiera lamentable clasificación moral, ya pueden poner el broche los biógrafos del parlamentarismo que soportamos los españoles desde hace tres años. Faltaba quizás el madrugador, el ventajista cobarde que, después de cometida la felonía, se escuda en el abracadabra de su acta de igual modo que en siglos pretéritos acogiérase, los perseguidos por la justicia humana a la piedad divina que les diere un asilo al pie del altar en donde sus yerros y sus tropiezos remordíanles la conciencia. El madrugador, el ventajista, figura ya en el ramillete de los parlamentarios democráticos. Es el heroico y nobilísimo caballero que a través de una reja protectora agrade a otro hombre—digamos, no a otro, sino a un hombre—que además es representante de la autoridad; que lo agrade a traición, impunemente, sin correr el riesgo de hallar inmediata y adecuada contestación, sin dar la cara, como hacen los hombres honrados aunque se hallen sumidos en el error y en la pasión.

El madrugador, el ventajista, figura ya en el ramillete de los parlamentarios democráticos. Es el heroico y nobilísimo caballero que a través de una reja protectora agrade a otro hombre—digamos, no a otro, sino a un hombre—que además es representante de la autoridad; que lo agrade a traición, impunemente, sin correr el riesgo de hallar inmediata y adecuada contestación, sin dar la cara, como hacen los hombres honrados aunque se hallen sumidos en el error y en la pasión.

Juan OSÉS HIDALGO

Gobierno civil

El señor Domínguez Manresa, comunicó a los informadores de la Prensa local, que el señor Vazquez Linón había marchado a Ifach acompañado del Secretario del Patronato Nacional de Turismo. Esta mañana en Alcoy en el domicilio de los señores Hijos de Francisco Blanes, unos desconocidos colocaron una bomba y una caja conteniendo materias inflamables, no llegando a hacer explosión. La normalidad en la capital y provincia es completa.

DEPORTES

F.C.D.O. Sur-Levante

EXAMENES PARA ARBITROS
Se recuerda una vez más a todos los solicitantes a Arbitros de esta Federación, que el examen de los mismos, y bajo el Tribunal que ya se anunció, tendrá lugar en el domicilio del Comité, José María Pi 12 bajo, el día 14 del corriente. Comenzará a las 19,30 y durará una hora, continuándose en días sucesivos si fuere preciso. Se ruega por lo tanto a los ya peticionarios y a los que lo puedan hacer todavía, la puntual asistencia. EL COMITE REGIONAL

Casa de Socorro

En las últimas 24 horas han ingresado en este benéfico establecimiento los siguientes enfermos: José García, erosión pierna derecha. José Masán, herida incisa pulgar derecho. Dolores Sánchez, herida contusa región frontal. Antonio Galiano, erosión región torácica. María Moreno, herida contusa región frontal. María Sanz, eclampsia. Rafael Pons, herida contusa labio superior. Carlos Sánchez, herida contusa región arbitraria izquierda. José Matari, erosiones dorso mano derecha. SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA

Doctores: don Fernando Claramunt y don Manuel Ribelles. Practicante: don Antonio Martínez.

Los escándalos separatistas de Barcelona

El homenaje a Casanova
Barcelona.—El homenaje a Casanova fue una continua ofensa a España. Desde luego, se han arrancado todas las banderas republicanas que había en las estaciones del Metro de la plaza de Cataluña y de la plaza de Urquinaona. Igual ha ocurrido en las que había en algunos edificios particulares, en los autobuses y tranvías. Todas estas banderas fueron destrozadas por las turbas, y pisoteadas se han encontrado muchas de ellas en la plaza de Cataluña. Uno de los incidentes más graves fué el registrado por los comunistas. Cuando desfilaron cantando la «Joven guardia», como cantaban en castellano el público les abucheo, y los separatistas les insultaron. Ellos dijeron que no sabían cantar de otra manera y continuaron el desfile. Por este motivo se intentó impedir que llegaran a la estatua; pero los comunistas sacaron sus pistolas y arrojaron a cuantos había delante, consiguiendo poner la corona. Después, con más arrebatos, desfilaron cantando «La Internacional» en castellano y esgrimiendo sus pistolas contra los seraristas. Durante todo el día se han dado mueras a España y a la justicia española. También desfiló una representación vasca, que entonó el «Guernikako Arbola». La radio ha transmitido todos los discursos pronunciados con motivo del acto ante la estatua de Casanova. De todos estos discursos merece destacarse el del secretario de Palesra, quien manifestó que Cataluña es libre, como lo demuestran los actos que realiza impunemente. En el desfile figuraron, por orden

del señor Badía, las fuerzas de Seguridad de a pie y de a caballo, cuyos jefes, que son castellanos, al llegar a la estatua ordenaban «Vista a las derechas». También han desfilado doscientos individuos de Nosaltres Sols, de Barcelona y del bajo Llobregat. Iban formados militarmente y evolucionaban a la perfección, obedeciendo órdenes de sus jefes. También figuraban las secciones femeninas. En Gobernación Madrid 15

Esta madrugada recibió a los periodistas el subsecretario de la Gobernación, quien manifestó que no tenía ninguna noticia que comunicarle. — Únicamente les ruego a ustedes—agregó—que rectifiquen la noticia que publica la prensa de esta noche acerca de destituciones de Ayuntamientos en Asturias. El gobernador ha desmentido rotundamente esto, pues no se ha destituido ni un solo Ayuntamiento, ni un solo alcalde. Lo único que ha hecho, de acuerdo con los poderes que le confiere el artículo séptimo de la ley de Orden público, es mandar algunos delegados gubernativos a algunos Ayuntamientos. Un informador le preguntó si había algo nuevo sobre los descubrimientos de explosivos hechos estos últimos días y el señor Benzo respondió que se había nombrado un juez especial que entiende en el asunto.

Ramiana Zaragoza Zaragoza
MEDICA
Especialista en enfermedad de la mujer y de la infancia
Calle Alberola Romero, 2
(ANTES TRIUNFO)
Consulta de 3 a 6
ALICANTE

Salon España
HOY HOY HOY
Función permanente de cine sonoro TITULADA
Bajo el cielo de Cuba
DESDE LAS 6:30
LEA VD. EL DIA

Grupo Escolar 'Concepción Arenal'
Alfonso el Sabio, 27 - ALICANTE
Dirigido por la Srta. Encarnación Dema Giraldo
LOCAL ESPACIOSO E INDEPENDIENTE
Enseñanza primaria, elemental y superior.—Preparación Bachillerato. Clases especiales de Francés, Mecanografía, Taquigrafía, Música, Dibujo y Labores
APERTURA DE CURSO EL 15 DE SEPTIEMBRE
Horas de matrícula: de 12 a 1 y de 6 a 7 todos los días laborables.

Diamante
Chocolates
CHIQUILIN
Representante: Gabriel Pérez Mollar
Belando, 1.—ALICANTE

HOTEL SAMPER
Frente al mar

ALGUNAS DE LAS CIUDADES MAS IMPORTANTES EN DONDE HAY ESCUELA BERLITZ

París	Londres	Roma	Nueva York
Versalles	Manchester	Bolonia	Chicago
Vichy	Bradford	Florescia	Filadelfia
San Juan de la Cruz	Leeds	Nápoles	Washington
Juan les pins	Glasgow	Venecia	Buenos Aires
Biarritz	Estocolmo	Milán	Habana
Niza	Oslo	Padua	Río de Janeiro
Montecarlo	Berna	Palermo	Montevideo
Menton	Ginebra	Génova	La Haya
Burdeos	Lausana	Viena	Ostende
Montpellier	Zurich	Budapest	Rotterdam
Tolosa	Berlin	Bucarest	Amsterdam
Lyon	Colonia	Atenas	Barcelona
El Havre	Leipzig	Copenhague	Madrid
Tours	Hamburgo	Cairo	Sevilla
Marsella	Munich	Alejadría	Bilbao
Estrasburgo	Francfort	Argel	Valencia
Amberes	Pilsen	Istanbul	Málaga
Bruselas	Praga	Angora	Sabadell
etc...	etc...	etc...	Granada
			etc...

Próxima apertura de la Escuela Berlitz de Alicante — Inscripciones desde el 15 de Septiembre — Avenida de Zorrilla 12
LECCIONES A DOMICILIO — LECCIÓN DE ÉNSAYO GRATUITA — NUEVOS CURSOS A PRINCIPIOS DE CADA MÉS

Academia Cots

Director: Don Manuel Ripollés Vaquer
PROFESOR MERCANTIL
 Plaza Emilio Castelar, 3. ALICANTE Teléfono 1856

MONTADA A SIMILITUD DE LAS GRANDES INSTITUCIONES DE ENSEÑANZA COMERCIAL E IDIOMAS DEL EXTRANJERO; PROFESORADO PRACTICO ESPECIALIZADO, DE RECONOCIDA PROBIIDAD NATIVO PARA LOS IDIOMAS. Sistema intuitivo propio aplicado individualmente

MADRID AVENIDA PENALVER, 5.-TELÉFONO 14777.

CLASES SELECTAS. - Distintos salones aulas para la separación de ambos sexos, con las comodidades apatecibles.

Clases prácticas: LETRA COMERCIAL, ORTOGRAFIA CASTELLANA, CORRESPONDENCIA particular y comercial, ARITMÉTICA Y CALCULO MERCANTIL, CLASIFICACIÓN Y ARCHIVO, PRÁCTICAS DE ESCRITORIO, TENEDURIA de conformidad con las leyes tributarias y LIBRO DE VENTAS, MECANOGRAFIA en todos sus aspectos, TAQUIGRAFIA, DIBUJO, FRANCÉS, INGLÉS, ALEMÁN, PRÁCTICAS Y TECNICA DE BANCA, MÁQUINAS DE CALCULAR. JEFE DE CONTABILIDAD, ORGANIZACIÓN COMERCIAL. Puede ingresarse en cualquier día del mes. Clases particulares para personas respetables. Clases para la mujer

PI TA JE' PROFESORADO MERCANTIL Y
 BACHILLERATO

Academia Cots

La Academia "Cots" Coloca oportunamente
 a sus alumnos dignos y capacitados

Notas municipales

Orden del día de la sesión que ha de celebrarse hoy.
 Central.—Acta de la sesión anterior.
 Disposiciones oficiales.
 Asuntos al despacho de oficio.
 Resolución de la Dirección General de Administración, autorizando la permuta de la finca «Buenavista» por el antiguo Hospital Civil.
 Beneficencia.— Expediente sobre inclusiones en el Padrón de Pobres.
 Otro concediendo un racionado gratuito de «La Gota de Leche».
 Sanidad.— Expediente promovido por doña Josefina Carbonell, para establecer una expendeduría de leches en la calle de Riego núm. 19.
 Fomento.— Informes de la Comisión en instancias de:
 Don Manuel Ripoll, para aumentar un piso a la casa núm. 34 de la calle del Teniente Collar.
 Don José Lillo, para construir casa de planta baja en el solar núm. 14 de la calle del Garbinet.
 Don Joaquín Quereda, para aumentar un piso y un interior a la casa núm. 77 de la calle de Jaime Segarra, sacando a la línea oficial la fachada de la planta baja.
 Don Jaime García, para construir una casa de planta baja en la calle de Casiopea.
 Don José Ortuño, para construir una casa de planta baja en la calle de Grado.
 Don Juan Sempere, para construir una casa de planta baja en la calle de Aldebarán.
 Don Vicente Sabater, para construir dos casas de planta baja en la calle de Grado.
 Don José Martínez López, para construir tres casas de planta baja en solar situado en la calle de Buenavista, ángulo a Los Cinecuenta, del Barrio de San Gabriel.
 Don Manuel Urios Casanova, para construir tres casas de planta baja en la calle María Guerrero ángulo a Buenavista.
 Sres. Hijos de Julio Jover, para instalar motores en la casa núm. 41 y 43 de la calle de Joaquín Costa.

A los mismos para instalar un motor en los talleres que poseen en la calle de Asturias y camino de Elche.
 Don Rafael Pascual Morote, para instalar motor en el núm. 24 de la calle del Teniente Collar.
 Don Antonio Ayus García, para instalar motor en la casa núm. 8 de la plaza de Ruperto Chapi.
 Don José Llorens Llorens, para instalar motor en el núm. 4 de la calle de Marcelino Domingo (Villafranca).
 Don Angel Montés Monllor, para instalar motor en el núm. 67 de la calle de Joaquín Costa.
 Don Rafael Penalva Soler, para instalar motores en el núm. 31 de la calle de Bailén.
 Expediente de alcantarillado de la calle del Pintor, Gisbert, tramo comprendido entre San Gabriel y Avenida de Salamanca.
 Expediente de pavimentado del arroyo Sur de la plaza de Santa Teresa.
 Expediente de pavimentado de la calle de Sevilla, tramo entre la de Espoz y Mina y Avenida de la Libertad.
 «Sobre la Mesa».—Proyecto de urbanización de la zona comprendida entre la calle de San Carlos y las Avenidas de Jaime Segarra y General Elizaicín.
 «Sobre la Mesa».—Proyectos de saneamiento y abastecimiento de aguas de la Ciudad-Jardín de la playa de San Juan y Cabo de la Huerta.
 Hacienda.—Informe de la Comisión en expediente instado por los señores Juan J. Rochelt y C.ª por anuncios en los tranvías.
 Idem en expediente de urbanización de las calles de Sevilla, Crevea, Llorente y Tabarca.
 Idem en expediente sobre alineaciones de la zona comprendida entre la carretera de San Vicente y Villafranca.
 Propuesta fijando normas para la percepción de gastos de representación de la Alcaldía.
 Idem sobre reconocimiento de un crédito a favor de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.
 Idem sobre concesión de anticipos reintegrables.

Un plato de cocina

Sabread hoy estas muestras de dulcería.
Gelatina de fresas — Se cuecen tres libras de fresas con una de azúcar, y cuando la fresa so'lo todo su jugo se retira del fuego y se hace escurrir en un paño muy tupido, apretándola bien hasta que el jugo quede lo más seco que sea posible. Se añaden al líquido que resulta dos onzas de cola de pescado, y se echa a fuego. Se coloca en un molde y se deja cuajar en sitio muy frío, siendo necesario meterla en hielo en la época de verano.
 Todos las frutas aromáticas son susceptibles de prepararse en gelatina por el anterior procedimiento.
Empanadillas de fruta. — Preparar una masa de huevos gramada con manteca de vacas y agregándole media copa de buen uis.
 Se hace meladura de la fruta que se quiera, cociendo a partes iguales fruta y azúcar, y pisándola por tamiz cuando la pinnera se deshaga.
 Se coloca la merca cada a cucharadas sobre la masa extendida lo más fino posible. Se dobla ésta, se recorta la empanadilla con la rodaja, se frien en manteca de vacas y se espolvorean con azúcar.
Empanadillas de dulce. — Se mezcla una medida de aceite sin rancio con otra de vino blanco y media de agua.
 Se forma masa, añadiendo la harina necesaria, y una vez bien formada se divide en trozos, que se extienden sobre la mesa o toba. Se pone en cada trozo una cucharada de dulce de caballo o de otra clase cualquiera, se cierra la empanadilla y se recorta.
 Se frien en buen aceite, y luego se bañan en almibar a punto fuerte, curiéndolas bien. Se sacan y se colocan en una fuente simétricamente. En el momento de servir las se espolvorean con azúcar.

Radiotelefonía

Alicante E. A. J. 31
 201'10 m. 149' kiloc. 0'2 Kw.
 Programa de ésta Emisora para hoy miércoles día 12 de Septiembre.
TARDE
 19: Apertura de la Estación; Música variada.
 20: Cierre de la Estación.
NOCHE
 21: Apertura de la Estación. Señales horarias.
 Boletín meteorológico; Movimiento del Puerto; Cotización de Monedas.
 21:05: Programa del Radioyente. (Discos solicitados por los socios de Radio-Alicante).
 21:45: Selección musical de la zarzuela de Vives F. Romero y Fernández Shaw, «Doña Francisquita».
 23: Noticias de Prensa de última hora de Madrid.
 23:15: Información local de Prensa.
 23:30: Música variada.
 24: Cierre de la Estación.
PARA MAÑANA
 Jueves día 13
SOBREMESA
 12: Apertura de la Estación. Señales horarias; Música variada.
 14: Cante era Teatral y Cinematográfica. Boletín Meteorológico. Farmacias de guardia; Música variada.
 15: Cierre de la Estación.
TARDE
 19: Apertura de la Estación: Jueves infantiles de Radio-Alicante. (Sección dedicada a los pequeños radioyentes)
 19:45: «Voz Femenina». Revista para señoras a cargo de la señorita Lolita Latorre.
 20: Cierre de la Estación.
NOCHE
 21: Apertura de la Estación.—Señales horarias.
 Boletín meteorológico; Cotización de Monedas; Movimiento del Puerto.
 21:05: Programa del radioyente: (Discos solicitados por los socios de Radio-Alicante).
 21:15: La Orquesta de Radio-Alicante interpretará Música de baile: La Gitana, Pasodoble, López; El pagano de Talli, Vals, Rosalun; Noche tormentosa, Fox, Arlen; Arañazos Tango, Berki.
 22:15: Música variada.
 23: Noticia de Prensa de última hora de Madrid.
 23:15: Información local de Prensa.
 23:30: Música variada.
 24: Cierre de la Estación.

en el puerto de Alicante. Solicitudes de señores socios de ésta Emisora. Estadística y comentarios taurinos de nuestro revistero don José Pastor Espuch.
 Música variada.
 Música escogida:
 La Dolorosa.— Cuento tarantela.
 Maruxa.— Romanza de Pablo.
 Drinking.— Canción Popular ru a Song of the Flea.— Canción rusa — Moussorgsky.
 Noticias de Prensa.
 Cierre de la Estación.
PARA MAÑANA
 Jueves día 13
SOBREMESA
 11 a 12: Música variada; Música variada: El estudiante mendigo, Potporri, 1.ª y 2.ª parte Der Beteudent; Guillermo Tell, Obertura, Rossini.
 13, 30 a 15: Música variada; Música escogida: El Barbero de Sevilla, sección, 1.ª y 2.ª parte, Rossini; Marcha «Slava», 1.ª y 2.ª parte, Tchaikovsky.
TARDE
 18 a 19: Sesión dedicada a música ligera y de baile.
NOCHE
 21:30 a 23: Cotización de monedas extranjeras, Movimiento de buques en el puerto de Alicante. Solicitudes de señores socios de ésta Emisora.
 Crónica y Noticiero Cinematográfico, de nuestro colaborador Don Juan Montero y Cruz. Música escogida: Danzas Fantásticas, n.º 1 «Exaltación», y n.º 2, «Ensueño», Turina, Variaciones sobre un tema de Haydn Andania, Brahms.
 Noticias de Prensa y Cierre de la Emisora.

DE LA PANTALLA

Sucedio una Noche
 Claudett Colbert es de las estrellas universalmente conocida de todos los aficionados. Es casada y feliz con Norman Foster. La más jovial de las artistas; jamás se le ha acusado de mal genio. Se dedica a la labor con intensa seriedad. En las primeras horas de la mañana acude a los estudios, y trabaja sin descanso ocho o diez horas.
 En Hollywood sus mejores amigos son los periodistas. Para todos tiene una conversación agradable y un «suceso sensacional» que comunicarse.
 Estudia pintura... Jamás tuvo la intención de ser actriz. Lo hizo por una apuesta con un amigo, a quien quiso demostrarle que podía ser actriz si lo deseaba... Ganó la apuesta y por añadidura el estrellato en su segunda película.
 Nació en París hace... digamos... un poco más de veinte años... Vino muy niña a los Estados Unidos... Pero conserva el placer de vivir y la gracia que caracterizan a la francesa. Es una anfitriona exquisita y su risa es contagiosa y de humorismo colosal.
 Como pasatiempo le gusta tomar instantánea de gente desconocida y a veces ella misma desarrolla los negativos. Su color favorito es el azul, y tiene fama de ser una de las artistas más elegantes de Hollywood.
 En el film Columbia, que distribuye «Cifesa», «Sucedio una noche» interpreta el «rol» de una chica moderna en un ambiente moderno.
 EDUARDO LANGUHA

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON MANUEL LORENZO PENALVA
 Canónigo de la Iglesia de San Nicolás

Párvulos, primera enseñanza y bachillerato

Enseñanza Católica

Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos. Profesorado especial para cada grupo de niños y de niñas. Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados

Espaciosos salones de estudio.
 Material escolar moderno.
 Amplio patio para recreos y gimnasía.
 Internos, externos y Mediopensionistas
 Clases especiales de idiomas, dibujo, lab. res etc.
 Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

Ha fallecido el anciano Cristóbal Tortillol, herido por uno de los novillos desmandados

En el Hospital Provincial, donde todavía continuaba instalado el anciano Cristóbal Tortillol León, ha de jado de existir.
 Cristóbal Tortillol León, es el viejo cilo que cuando se encontraba en la calle de la Fábrica el día 15 del pasado agosto pidiendo limosna tuvo la desgracia de ser corneado y volteado por uno de los dos novillos que se desmandaron al ser conducidos desde la estación de Andaluces al Matadero.
 Las heridas que recibió fueron de tal consideración, que desde el primer momento se temió el desenlace, que ha sobrevenido ahora.

Clases de matemáticas
 (ARITMÉTICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA ETC.)
 PRECIOS CONVENCIONALES
 Sagasta 52, 2.º

Elche E.A.J. 53
 Programa de ésta Emisora para hoy Jueves día 13 de septiembre.
TARDE
 18 a 19, Sesión dedicada a música de baile y ligera.
NOCHE
 21:30 a 23: Cambios de monedas extranjeras. Movimientos de buques

Taquigrafía
 Enseñanza completa en tres meses
 Enseñanza rapidísima y eficaz por correspondencia
Rafael G. Alberola
 Avenida Federico Soto (esquina Riego) entresuelo B.—ALICANTE

Granja de la Santa Fe
 LA MEJOR LECHE DE VACA
 GABRA, HUEVOS FRESCOS
 TELEFONO 1389

Lea Vd. EL DIA

Movimiento del Puerto
ENTRADAS
 Gottfrid, Euler, Río Besaya, Cabo Menor, Atlas; G. G. Laferriere.
SALIDA
 Buler, Cabo Menor, Vicente La Roca, Atlas, Río Besaya, Griplast, Ophi, G. G. Laferriere.

Escuela de Santa María
 de 1.ª enseñanza, para niños
 Director: D. Federico Sala Seva.
 Lonja de Caballero, 4, Alicante.
 Abierta la matrícula desde el día 15 de septiembre.

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga
 Calle de Miguel Soler, 4 (antes Ángeles)
 Teléfono 1357 — Alicante

En este antiguo y acreditado Centro, queda abierta su matrícula para alumnos de ENSEÑANZA PRIMARIA, ELEMENTAL Y SUPERIOR.
SEGUNDA ENSEÑANZA que comprende los estudios del BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO, ofreciendo a su vez esmerado y completo INTERNADO.
 Su profesorado lo constituyen Doctores y Licenciados en Filosofías y Letras, Ciencias, Leyes, Profesores Mercantiles, Maestros Nacionales y personal técnico en diversas disciplinas.
 Local ampliamente reformado. Instalación de Laboratorio químico, Gabinetes de Física e Historias Naturales, etc. etc.
CINCUENTA AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España
 Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés
 Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes
 TORRAS — Plaza de Castelar 6, 2 derecha, Alicante. — Teléfono 1985

Gran Fábrica de pinturas de todas clases
BARNICES Y ESMALTES
DROGUERIA
 Papeles pintados — Mangueras de goma de todas clases
PERFUMERIA
DESIDERIO REIG
 Bailén 8 y 10.—Teléfono 2023—Alicante

Sección Religiosa

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA
«El uso de las riquezas es por lo común de otros; los ricos sólo tienen el nombre y el cuidado.»

SANTOS PARA HOY
El **Dilectísimo Nombre de María**.—Antónomo, Caronoto, obispos, Hieronimos, Leoncio, Serapion. Selesio, mártires; Sacerdote, Silvino obispos; Guadón, confesor.
La Misa y Oficio divino son del **Santísimo Nombre de María**, con rito doble mayor y color verde blanco.

MISAS
COLEGIATA.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.
Los días festivos hasta las doce y cuarto.
MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.
Los días festivos hasta las 11.
NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco).—Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 y media, 8, 9 y media.
SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.
Los días festivos hasta las 11.

PARA MAÑANA
Santos Felipe, Macrobió, Julián, Ligorio, mártires; Maurillo, Eulogio, Amado, obispos; Venario, ermitaño Beato Lomas del Espíritu Santo, mártir.
La Misa y Oficio divino son de la Dominica precedente, con rito simple y color verde.

Profesor de 1 enseñanza
Se ofrece para clases particulares Razón Plaza Juan Poveda, 9, 1.º

Gacetillas

ESTUDIANTES
Casa católica, no tiene inconveniente admitir, dos chicos estudiantes, pensión módica.
Razón: Jorge Juan, 18.

SE VENDE
Maquina de clasificar almendra, en buen estado.
Razón, calle Teatinos 16, almacén donde se halla instalada.

Dormitorio y tresillo por ausentarse su dueña.
Razón en esta Administración.

Máquina de escribir, marca «Royal», en buen estado se vende. Razón en esta administración.

Coche «Renault» 6-8, en buen estado, se vende.
RAZON en la administración de EL DIA.

FARMACIA
Aprobado Vd el purgante soda SOLER?
Pues pruebalo y se convencerá de que el purgante limonada soda SOLER, es la mejor.
De venta en la farmacia de su autor Plaza de F. Poveda, teléfono 1315.

SE OFRECEN PARA TRABAJAR
Señora viuda, se ofrece para porteria.—Razón, calle del Navio, número 10.

Señorita joven se ofrece para ama de compañía. Razón en esta administración.

Suboficial de Infantería retirado, se ofrece cargo Administrador oficinas ó contabilidad. Pretensiones módicas Razón en esta Administración.

ELECTRICIDAD
Antonio María García.—Sagasta, 10, Teléfono 1833.
FERRETERIA
Juan Ubeda.—López Torregrosa, 17, Teléfono 1213.
Antonio Cia Diaz.—Manero Molla 13 Teléfono 1213.

Dr. Albert Blasco

RAYOS X
Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales: Infancia Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.
Horas de consulta: De 11 a 12
Teléfono núm. 1291
Canalejas, 1, bajo, decha.—ALICANTE

Sus botellas

puede vender a buen precio.—Avise a 1.º de Mayor, 5, teléfono 2.361. Paso a domicilio.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta, de 10 a 1

Capitalistas

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Rinde de cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.
Informes Apartado 98 Alicante

Propague Vd. EL DIA

Escuela del Hogar

Dirigida por
Doña María del Consuelo Pérez Seguí
PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5
ALICANTE

El día primero de septiembre se inaugurarán en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.
Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «Labor» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal. Paes d'ormes, a 'a Directora, de 4 a 5 de la tarde, to los días laborables ra inel local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Co s a 5, 1.

Escuela de preparación Militar

Los cursos del reemplazo de 1924 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.
Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento podran obtener el empleo de Alférez al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberan poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda, y Casas de Prado Pinoso).
Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2383.

Sagasta 68 Alicante Telefono 2383

VISITE USTED LAS OFICINAS

Gas Alicante

PIDA PRESU PUESTO DE INSTALACIONES

VALE
Contra entrega de este vale en la Droguería Padilla y Gómez, Belando n.º 13 o en cualquiera de sus sucursales Altamira, 7-A, el Sabio 3 y Diaz y Moreu, 3, le será servido por ptas. 1.90, un frasco de **EXTRACTO PENSIER** para hacerse usted mismo en casa un litro de agua de Colonia superior, de valor en venta 12 pts. litro. En cada frasco Pensier se acompaña el modo de usarlo. Lista en cinco minutos. Hacemos envíos por correo si se nos envía el importe en sellos.
PADILLA Y GÓMEZ
ALICANTE

Obra de caridad

La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entre suelo.

MAQUINARIA FRIGORÍFICA
para todos los usos
de refrigeración
de automótiles
de refrigeración de
cámaras frigoríficas
de que manejan
frigor ocupando
mínimo espacio
de refrigeración
IMPEXSA
BARCELONA. JOSÉ A. CLAVE S.
ANALIZADO EN 1924

Maquinas ALFA para coser y bordar
(:)— (Fabricación española) —(:)
Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentaci ó n
BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America
Societe Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.
ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor
«G. G. Laferrière»
Salidas de ALICANTE todos los martes a las nueve de la noche

PARA SANTO MONT-VIDÉ BUENO SALES Por los Tra atlánticos
Alsina y Mendoza
SALIDAS: el día 8 de todos los meses

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores **«EL PARRO EBRO»** y **«TORIA»**
SALIDAS: todos los sábados.

ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnifico vapor **«G. G. Laferrière»**
ALIDAS: de ALICANTE, todos los viernes a las cinco de la madrugada

I. y A. Lamaignere
Paseo de los Mártires, 3.

La Denticina Moreno Gaivache
En más de CUARENTA AÑOS de existencia creciente tiene demostrado que FABRICA SIEMPRE de todas las alteraciones de estómago y vientre, propias de período de dentición de los niños
PRECIO DEL FRASCO, 3 PTAS.
De venta en la farmacia de su autor. **J. MORENO** Plaza Camacho 28 Murcia

Anís Candela
Coñac Candela
Son dos demostraciones de las calidades de bebidas que elabora la Casa
Candela y Capdepón Ltda.
Avenida de Orihuela, 28 - Teléfono 1731
Nada se pierde con visitarla

El amor busca la hermosura
Hay hombres que nos critican por nuestro deseo de embellecernos, pero la verdad es que el más serio vuelve la cara cuando pasa una mujer hermosa. Lo que debemos evitar es el efecto artificial que dan los polvos, los coloretes y los lápices de labios corrientes. Por esto todas las señoras elegantes sólo usan la marca CARPE. Los Polvos Faciales CARPE son los únicos en el mundo perfumados con polen de flores. El colorete y el lápiz para labios CARPE son los más puros y dan al rostro el color fresco y natural de la juventud.
TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 2
CARPE
Polvos, Colorete, Lápiz de Labios Esmalte Nacarado de Rosa

Los mejores aparatos de Radio los encontrará

Casa Ayela
Plaza de Abad Penalva 1

EL FAVORITO DE LA BUENA MUSICA
ENIT
1934
NUEVOS MODELOS DE 5 A 12 VALVULAS

AGENTE EXCLUSIVO

ALICANTE